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Tisztelt Jegyző Úr! 

 

Felkérem, hogy a csatolt hirdetményt ezen megkeresésem kézhezvételét követő napon 15 napra 

tegye közszemlére, illetve tegye közzé a helyben szokásos módon úgy, hogy az érintett ingatlanok 

tulajdonosai döntésemről tudomást szerezzenek.  

A hirdetményezés megtörténtéről, illetve az észrevételekről hatóságom felé kérem visszajelzés 

megtételét. 

Kapja:  

 Rábapatyi Közös Önkormányzati Hivatal Ölbői Kirendeltsége – 9621 Ölbő, Fő u. 32.  

  

 

 

Szombathely, 2021. július 21. 

  

 

Harangozó Bertalan kormánymegbízott  

nevében és megbízásából 

 

                                                                

Bencsics Attila 

főosztályvezető helyett: 

 

Balaton Tihamér 

osztályvezető 
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H I R D E T M É N Y 

Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 88., 89. §-a alapján tájékoztatom, 

hogy az Ölbői Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. (9621 Ölbő, Sárvári út 0149/10.) megbízásából a Végh 

és Végh MKT Kft. (9500 Celldömölk, Sági u. 43.) által benyújtott, az Ölbő 0136/10, 0136/11, 0136/12, 

és 0136/13 hrsz. alatti ingatlanokra tervezett kavicsbánya létesítésének előzetes vizsgálati eljárása 

tárgyában benyújtott dokumentációban foglaltakat VA/KTHF-KTO/623-24/2021. számú 

határozatommal elfogadtam és megállapítottam, hogy a folytatni kívánt tevékenység megvalósításával 

összefüggésben nem feltételezhető jelentős környezeti hatás 

A határozat az illetékes települési jegyzőnél és a Vas Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, 

Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi 

Osztályán (Szombathely, Vörösmarty u. 2. szám alatt a 120. szobában) ügyfélfogadási idő alatt, 

előzetes időpont egyeztetést követően (tel.: 94/506-700) tekinthető meg.  

Ügyfélfogadási rend:     Hétfő: 8
30

-12
00

 

Szerda: 8
30

-12
00

, 13
00

-16
00

 

Péntek: 8
30

-12
00 

A határozat és a hirdetmény megtekinthető és letölthető az nydtktvf.zoldhatosag.hu weboldalon is (e-

tájékoztató/Hirdetmények menüpont) 

A határozat a közléssel véglegessé válik, ellene fellebbezésnek nincs helye, de az ügyfél a közléstől 

számított 30 napon belül jogsérelemre történő hivatkozással közigazgatási per keretében kérheti a 

határozat felülvizsgálatát a Győri Törvényszéktől (9021 Győr, Szent István út 6.). A keresetlevelet a 

közigazgatási határozatot hozó szervnél kell benyújtani (Vas Megyei Kormányhivatal 

Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Környezetvédelmi és 

Természetvédelmi Osztály 9700 Szombathely, Vörösmarty Mihály utca 2.) vagy ajánlott 

küldeményként postára adni.  

A keresetlevél kötelező tartalmi elemeit, illetve mellékleteit a közigazgatási perrendtartásról szóló 

2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 37.§-a tartalmazza. Ha a keresetlevél alapján a hatóság 

megállapítja, hogy döntése jogszabályt sért, azt módosítja vagy visszavonja. Ha a keresetlevélben 

foglaltakkal egyetért és az ügyben nincs ellenérdekű ügyfél, a hatóság a nem jogszabálysértő döntést 

is visszavonhatja, illetve a keresetlevélben foglaltaknak megfelelően módosíthatja.  

A közigazgatási határozat bírósági felülvizsgálata iránti eljárás illetéke 30.000,- Ft. A közigazgatási 

bírósági eljárásban a feleket jövedelmi és vagyoni viszonyaikra tekintet nélkül illeték-feljegyzési jog 

illeti meg. 

A jogi képviselő nélkül eljáró felperes a keresetlevelet a polgári perben és a közigazgatási bírósági 

eljárásban alkalmazandó nyomtatványokról szóló 6/2019. (III.18.) IM rendeletben meghatározott 

nyomtatványon is előterjesztheti. A nyomtatványok a https://birosag.hu/eljarasok-

nyomtatvanyai/polgari-kozigazgatasi-papir-alapu-nyomtatvanyok/az-eljarast-megindito-nyomtatvanyok 

oldalon is elérhetőek. 

Szombathely, 2021. július 21. 

Vas Megyei Kormányhivatal 

Környezetvédelmi, Természetvédelmi és 

Hulladékgazdálkodási Főosztály 

Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály 

            - Szombathely - 

A hatóság hirdetőtábláján történő kifüggesztés napja: 2021.   

A hirdetmény levételének napja: 2021.  

Az önkormányzat hirdetőtábláján történő kifüggesztés napja: 2021.    

A hirdetmény levételének napja: 2021. 

https://birosag.hu/eljarasok-nyomtatvanyai/polgari-kozigazgatasi-papir-alapu-nyomtatvanyok/az-eljarast-megindito-nyomtatvanyok
https://birosag.hu/eljarasok-nyomtatvanyai/polgari-kozigazgatasi-papir-alapu-nyomtatvanyok/az-eljarast-megindito-nyomtatvanyok
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Iktatószám: VA/KTHF-KTO/623-24/2021. 

Ügyintézők:  Törkenczi Arnold 

                           Bense Flóra  

Jogi előadó:  dr. Monostori Veronika 

Telefon: (94) 506-700 

Tárgy: Ölbő 0136/10, 0136/11, 0136/12, 

0136/13 hrsz. alatti ingatlanokra tervezett 

kavicsbánya létesítésének előzetes vizsgálati 

eljárása  

H A T Á R O Z A T 

 

Az Ölbői Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. (9621 Ölbő, Sárvári út 0149/10 hrsz.) megbízásából a Végh 

és Végh MKT Kft. (9500 Celldömölk, Sági u. 43.) által benyújtott, az Ölbő 0136/10, 0136/11, 0136/12, 

0136/13 hrsz. alatti ingatlanokra tervezett kavicsbánya létesítésének előzetes vizsgálati eljárása 

tárgyában benyújtott dokumentációban foglaltakat  

e l f o g a d o m, 

egyben a környezeti hatásvizsgálati és egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 

314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet (továbbiakban Kormányrendelet) szerint lefolytatott eljárás alapján 

megállapítom, hogy a folytatni kívánt tevékenység megvalósításával összefüggésben nem 

feltételezhető jelentős környezeti hatás. 

 

A tervezés további fázisaiban figyelembe veendő kikötések, előírások: 

 

1. A bányatérben üzemanyag, kenőanyag tárolás és feltöltés csak kármentővel ellátott, vízzáró és 

fedett területen történhet.  

2. A bányászati tevékenység során minden havária jellegű, környezetre veszélyt jelentő esemény 

bekövetkezésekor azonnali bejelentési kötelezettség terheli a bánya üzemeltetőjét, a környezeti 

kárelhárítást azonnal meg kell kezdeni. 

3. Havária események bekövetkezésének a lehetőségét gondossággal és megfelelő óvintézkedé-

sekkel minimálisra kell visszaszorítani. 

4. A bányászat, illetve annak felhagyása során a lehetséges, szennyezéseket megelőző, illetve 

csökkentő intézkedéseket meg kell tenni.  

I.  

Az előzetes vizsgálati eljárásba bevont szakhatóság állásfoglalása 

A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály 36800/3388-

1/2021.ált. számú szakhatósági állásfoglalása. 

A Vas Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosz-

tály, Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály – az Ölbői Kft. (9621 Ölbő, Sárvári út 0149/10 

hrsz.) kérelmére indult, Ölbő 0136/10-13 hrsz.-n tervezett kavicskitermelés előzetes vizsgálati eljárá-

sában megküldött – VA/KTHF-KTO/623-5/2021. számú szakhatósági megkeresésére a Vas Megyei 

Katasztrófavédelmi Igazgatóság (a továbbiakban: Vízügyi Hatóság) az alábbi szakhatósági állásfogla-
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lást adja. 

A tevékenység engedélyezéséhez az alábbi előírásokkal hozzájárulok. 

– A bánya nem funkcionálhat vegyszerrel szennyeződhető területek vízgyűjtőjeként. 

– A munkagépek karbantartása szakszervizben végezhető. 

– A bánya területén kialakult tóból kétévente vízszintmérés és vízminőségvizsgálat végzendő pH, 

vezetőképesség, foszfát, ammónium, nitrit, nitrát komponensekre. Az eredmények minden év 

december 31.-ig megküldendők a Vízügyi Hatóság részére. 

– A bányaművelés befejezése után kialakuló bányató vonatkozásában az ingatlantulajdonosnak - 

a bányabezárást követő 1 éven belül – vízjogi fennmaradási engedélykérelmet kell benyújtani a 

Vízügyi hatósághoz. 

Döntésem ellen önálló fellebbezésnek helye nincs, az az eljárást megszüntető végzés vagy az ügy 

érdemében hozott határozat ellen indított közigazgatási perben támadható meg. 

II. 

Az eljárásba bevont szakkérdésben közreműködő hatóságok állásfoglalásai 

Vas Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási 

Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály a VA/KTHF-HO/272-2/2021. számon kiadott 

állásfoglalását az alábbiak szerint adta meg.  

A Vas Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási 

Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztálya megkereste Osztályomat az Ölbő 

0136/10, 0136/11, 0136/12 és 0136/13 hrsz. alatti ingatlanokon tervezett kavicsbánya előzetes 

vizsgálati eljárása miatt. 

A kérelemhez mellékelt dokumentációk alapján a fenti tárgyú tevékenység során nem feltételezhető 

jelentős környezeti hatás. A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat 

ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 28. § (1) bekezdése, és az 5. 

melléklet I.18. pontja alapján vizsgálandó szakkérdés tekintetében hulladékgazdálkodási szempontból 

az alábbi kikötésekkel engedélyezhető. 

1. A működés során keletkező hulladékok gyűjtéséről és engedéllyel rendelkező kezelőnek tör-

ténő átadásáról a hatályos jogszabályoknak megfelelően kell gondoskodni. 

2. A nem veszélyes munkahelyi gyűjtőhelyeken egy időben gyűjtött hulladék mennyisége nem 

haladhatja meg az egyes hulladékok anyagminőség szerinti elkülönített gyűjtésére alkalmas 

helyek befogadó kapacitását és legfeljebb 1 évig gyűjthetők. 

3. Az engedélyes köteles a telephelyen keletkező hulladékokról a mindenkor érvényes jogsza-

bályok szerinti nyilvántartást vezetni és a környezetvédelmi hatóság felé – amennyiben azt a 

jogszabály előírja – adatszolgáltatást teljesíteni. 

 

A Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Erdészeti Osztály VA/AF-EO/5086-2/2021. 

számú, szakkérdésre adott válaszában az engedélyezéshez az alábbi kikötéssel járult hozzá: 

A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelölésé-

ről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 5. sz. mellékletében biztosított jogkörömben az „Ölbő 

0136/10-13 hrsz alatti ingatlanokon tervezett kavicsbánya előzetes vizsgálati eljárása” tárgyá-

ban az engedély - erdészeti szakkérdés tekintetében - az alábbi kikötésekkel kiadható: 
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1) A szomszédos erdő talaját nem érheti káros hatás, károsítás. Az erdőről, az erdő védelmé-

ről és az erdőgazdálkodásról szóló 2009. évi XXXVII. tv. (Evt.) 62. § (3) bekezdése alapján 

az erdő talaját a szomszédos területekről ért károsító hatások megszüntetéséről és követ-

kezményeinek felszámolásáról a kár előidézője köteles gondoskodni. Humuszdepóniát er-

dő művelési ágú területen kialakítani, illetve faállománnyal borított erdőterületen humuszt 

elteríteni tilos!  

2) A tervezett tevékenységgel érintett, az Országos Erdőállomány Adattárban nem szereplő 

termőföldön esetlegesen szükséges fakivágást az Evt. 12. § (3) bekezdése alapján az er-

dészeti hatósághoz előzetesen be kell jelenteni. 

Döntésem ellen fellebbezésnek helye nincs. Végzésem csak az ügy érdemében hozott határozat, 

ennek hiányában az eljárást megszüntető végzés elleni keresetlevél benyújtásával támadható meg. 

 

A Vas Megyei Kormányhivatal Földhivatali Főosztály Földhivatali Osztály 4. 15047/3/2021. 

számú szakkérdésre adott válaszában az engedélyezéshez az alábbi kikötéssel járult hozzá: 

A Vas Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosz-

tály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály megkeresésére - a termőföld mennyiség védel-

mére kiterjedően – Ölbő 0136/10-0136/13 hrsz. alatti ingatlanokon tervezett kavicsbánya előzetes 

vizsgálati eljárásához (kérelmező: ÖLBŐI Kereskedelmi Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. (9621 Ölbő, 

Sárvári út 0149/10 hrsz.) megbízásából a VÉGH&VÉGH MKT KFT.(9500 Celldömölk, Sági u. 43.)) 

földvédelmi szakkérdésben szakmai véleményem a következő: 

 

 a bányászati tevékenység megkezdése előtt az érintett mezőgazdasági művelés alatt álló 

termőföldek vonatkozásában az illetékes ingatlanügyi hatóságtól kérni kell a termőföld más 

célú hasznosításának engedélyezését,  

 földvédelmi szempontból a kitermelés csak az ingatlanügyi hatóság jogerős határozatának bir-

tokában kezdhető meg, 

 a kivitelezés során a tevékenységet úgy kell megvalósítani, hogy az érintett és a szomszédos 

termőföldek minőségében kár ne keletkezzen, azok megfelelő mezőgazdasági hasznosítását 

a tervezett tevékenység, létesítmény ne akadályozza, 

- a termőföld más célú hasznosításra csak az indokolt és valóban szükséges területet szabad 

felhasználni. 

 

 

 

A Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály VA/AKF-

NTO/00779-2/2021. számú szakkérdésre adott válaszában az engedélyezéshez az alábbiak szerint 

járult hozzá: 

2021. június 14-én érkezett megkeresésükre válaszolva, a következő  

szakmai véleményt  

adom az ÖLBŐI Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. (9621 Ölbő, Sárvári u. 0149/10 hrsz.) részére, az 

Ölbő 0136/10-13 hrsz-ú ingatlanokon kavicsbánya létesítése előzetes vizsgálatának 

ta lajvédelmi szakkérdésében:  

– a VÉGH & VÉGH MKT Munka-, Környezet- és Tűzvédelmi Mérnökiroda és Szolgáltató Kft. (9500 

Celldömölk, Sági u. 43.) által 2021 május-júniusában készített 1-046-2021. tervszámú „ÖLBŐ TELE-

PÜLÉS KÜLTERÜLETÉN KÜLFEJTÉSES BÁNYA NYITÁSÁNAK ELŐZETES VIZSGÁLATA” című 

dokumentum tartalma alapján megállapítottam, hogy a tervezett beruházás 400 m
2
-t meghaladó ter-
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mőföld igénybevétellel jár. Ebből következően a humuszos termőréteget – talajvédelmi szakértő által 

készített – humuszmentést megalapozó talajvédelmi terv alapján menteni szükséges. A humuszos 

termőréteg szakszerű mentése, tárolása és felhasználása esetén nem feltételezhető jelentős környe-

zeti hatás a tervezett tevékenység által érintett és a környezetében található termőföldeken. A környe-

zethasználathoz az engedély talajvédelmi szempontból megadható. 

 

Vas Megyei Kormányhivatal Sárvári Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály VA-04/NEO/11363-

2/2021.számú szakkérdésre adott válaszában az alábbiak szerint járult hozzá.  

 
Hivatkozott számú megkeresésükre az Ölbői Kft. (székhelye: 9621 Ölbő, Sárvári út 0149/10) Ölbő 

0136/10, 0136/11, 0136/12 és 0136/13 hrsz. alatti telephellyel végzendő kavics kitermelési tevékeny-

sége Végh és Végh MKT Kft. által összeállított dokumentáció alapján a környezeti hatásvizsgálati 

eljárással kapcsolatban a népegészségügyi szakkérdéseket megvizsgáltam és  

                                   közegészségügyi szempontból az alábbiakban nyilatkozom 

 

 Az üzemeltetést úgy kell végezni, hogy az elérhető legjobb technika, az elővigyázatosság és 

a megelőzés alapelveinek figyelembevételével a talajt, a vizeket és a levegőt ne szennyez-

zék. 

 A szállító járművek tárolása és tisztítása csak arra engedélyezett telephelyen történhet.  

 A tevékenységből származó közterület szennyezés esetén a tevékenységet végző köteles a 

szennyezett területet megtisztítani. 

 A munkáltató köteles a munkavállalók egészségét és biztonságát veszélyeztető kockázatokat, 

a munkahelyi expozíciót (veszélyeztetettséget) felmérni. Ennek csökkentése érdekében a fog-

lalkoztatás feltételeként a Tetanus elleni védőoltást biztosítani kell.  

 A kockázatbecslést éves szinten, illetve minden olyan esetben felül kell vizsgálni, amikor a kö-

rülmények változása az expozíciót befolyásolhatja.                                 

 A munkavégzés ideje alatt a dolgozók ivóvízellátását biztosítani szükséges.  

 A munkahelyen a munkavállalók részére öltöző-zuhanyozó, kézmosóval ellátott illemhely 

használati lehetőséget kell biztosítani. A keletkező szennyvíz ártalommentes elhelyezéséről 

gondoskodni kell.  

 A nemdohányzók védelme érdekében megfelelő dohányzóhelyet kell kijelölni. 

 

 

A Vas Megyei Kormányhivatal Építésügyi és Örökségvédelmi Főosztály Építésügyi Osztály 1. 

Szombathely VA/EOF-ÉO1/00803-4/2021. számú állásfoglalását az alábbiak szerint adta meg: 

A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek 

kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 28. § (1) bekezdésében, és az 5. melléklet I.4. 

pontjában meghatározott szakkérdés vizsgálata alapján az Ölbő 0136/10-0136/13 hrsz. alatti 

ingatlanokon tervezett kavicsbánya előzetes vizsgálati eljárásra vonatkozó, 2021. június 11-én 

érkezett megkeresésére az alábbi véleményt adom: 

A hivatalom rendelkezésére álló adatok alapján megállapítottam, hogy a tervezett beruházás területe 

a közhiteles régészeti és műemléki nyilvántartásban nem szerepel érintettként, valamint a dr. Pap 

Ildikó Katalin régészeti szakértő által készített, 2021. július 6-án kelt döntéselőkészítő örökségvédelmi 

hatástanulmány megállapítása szerint: „a tervezett kavicskitermelés örökségvédelmi szempontból 

alacsony kockázatot jelent és a jelenleg ismert adatok alapján várhatóan nem igényel régészeti fel-

adatellátást”, így a beruházás örökségvédelmi érdeket nem sért. 
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A Veszprém Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Bányászati Osztály megkeresésünkre 

azt a tájékoztatást adta, hogy tárgyi ügyben nem kell szakkérdést vizsgálnia.  

III. 
 

A Rábapatyi Közös Önkormányzati Hivatal Ölbői Kirendeltsége ÖLB/257-14/2021. számú 

szakhatósági állásfoglalása: 

Az Ölbői Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. (Székhelye: 9621 Ölbő, Sárvári út 0149/10 hrsz.) 

megbízásából eljáró Végh&Végh Mkt. Kft. mint kérelmező által az ölbői 0136/10-0136/13 helyrajzi 

számú ingatlanokra tervezett kavicsbánya 

 a településrendezési követelményeknek és a helyi építési szabályzatnak megfelel, a helyi 

településrendezési tervvel összhangban van, 

 a helyi önkormányzati rendeletben meghatározott természetvédelmi követelményeknek megfelel, 

az érintett területen nincs helyi jelentőségű természetvédelmi terület. 

 

IV. 

A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 

14/2015. (III. 31.) FM rendelet (továbbiakban: FM rendelet) 1. számú melléklet 35. főszáma alapján az 

eljárás igazgatási szolgáltatási díjat 250.000,- Ft-ban állapítottam meg, melyet a kérelmezőnek kell 

viselnie. Kérelmező az igazgatási szolgáltatási díjfizetési kötelezettségének eleget tett. 

 
V. 
 

Határozatom ellen közigazgatási úton további jogorvoslatnak helye nincs, az a közléssel véglegessé 

válik, annak bírósági felülvizsgálatát - jogszabálysértésre hivatkozással - a közléstől számított 30 

napon belül a Győri Törvényszékhez címzett (9021 Győr, Szent István út 6.), de a Vas Megyei 

Kormányhivatalnál (Szombathely, Vörösmarty M. u. 2.) 3 példányban írásban vagy elektronikus 

kapcsolattartásra kötelezett esetében elektronikus úton benyújtott keresettel lehet kérni. A bíróság a 

pert tárgyaláson kívül bírálja el, a felek bármelyikének kérelmére, vagy ha szükségesnek tartja 

tárgyalást tart. 

A keresetlevél kötelező tartalmi elemeit, illetve mellékleteit a közigazgatási perrendtartásról szóló 

2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 37.§-a tartalmazza. 

A közigazgatási határozat bírósági felülvizsgálata iránti eljárás illetéke 30.000 Ft. A közigazgatási 

bírósági eljárásban a feleket jövedelmi és vagyoni viszonyaikra tekintet nélkül illeték-feljegyzési jog 

illeti meg. 

Tájékoztatom az ügyfelet, hogy a jogi képviselővel eljáró fél és a belföldi székhelyű gazdálkodó 

szervezet elektronikus úton köteles benyújtani a keresetlevelet a Kp. 39.§ (1) bekezdésében, valamint 

az elektronikus ügyintézés és bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII 

törvény 9. §-ában foglaltak szerint az elsőfokú közigazgatási határozatot hozó szervnél (hivatali kapu 

azonosító: NYUDUKTVF, KRID: 401253775). 

Ha törvény eltérően nem rendelkezik, a keresetlevél benyújtásának a közigazgatási cselekmény 

hatályosulására halasztó hatálya nincs. Akinek jogát, jogos érdekét a közigazgatási tevékenység vagy 

az azzal előidézett helyzet fenntartása sérti, keresetlevelében, vagy a bíróságtól az eljárás során 

bármikor azonnali jogvédelmet kérhet, melynek keretében kérhető a halasztó hatály elrendelése, 

feloldása, ideiglenes intézkedés, illetve előzetes bizonyítás elrendelése. A bíróság a pert tárgyaláson 
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kívül bírálja el, azonban bármelyik fél kérésére tárgyalást tart. A tárgyalás tartását a keresetlevélben 

lehet kérni, ennek elmulasztása esetén igazolási kérelemnek nincs helye. 

 

I n d o k o l á s 

Az Ölbői Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. (9621 Ölbő, Sárvári út 0149/10 hrsz.) megbízásából a Végh 

és Végh MKT Kft. (9500 Celldömölk, Sági u. 43.) 2021. június 7-én érkezett kérelmére eljárás indult, 

az Ölbő, 0136/10-13 hrsz. alatti ingatlanokra tervezett külfejtéses bánya létesítésének előzetes 

vizsgálati eljárása tárgyában.  

A tervezett bányászati tevékenység a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati 

engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Kormányrendelet (a továbbiakban: Kormányrende-

let) 3. számú melléklet 19. pontja alapján előzetes vizsgálat köteles tevékenység.  

A kérelem mellékleteként csatolt előzetes vizsgálati dokumentációban foglaltak a Kormányrendelet 3-

5. §-aiban foglaltak alapján, előzetes vizsgálati eljárás keretében az általános közigazgatási 

rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (továbbiakban: Ákr) szerinti eljárási rendben kerültek 

elbírálásra.  

 

A tervezett tevékenységről a Kormányrendelet 3. § (3) bekezdése értelmében Rábapatyi Közös 

Önkormányzati Hivatal Ölbői Kirendeltségénél az előzetes vizsgálati dokumentáció egy példányának 

csatolásával közleményt tettem közzé, melyre észrevételt lehetett, Osztályunkhoz észrevétel nem 

érkezett. 

A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek 

kijelöléséről szóló 71/2015. (III.31.) Kormányrendelet 5. számú mellékletének figyelembevételével 

megtörtént a szakkérdés vizsgálatára jogosult osztályok, a területileg illetékes jegyző megkeresése, 

valamint az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről 

szóló 531/2017.(XII.29.) Korm. rendelet 1. melléklete 9/2. és 9/3. pontja alapján a szakhatóság 

bevonása. 

A tervezett tevékenység általános jellemzői 

Az Ölbő 0136/10, 0136/11, 0136/12 és 0136/13 hrsz.-ú ingatlanok szántó művelési ágú területek. A 

tervezett bányatelek területe 7 ha 189 m
2
. 

A megkutatott haszonanyag mennyisége csaknem 360.000 m
3
, a kitermelés tervezett volumene 

100.000 m
3
/év. 

A megkutatott kavicsvagyon kitermelése különleges fejtési technológiát nem igényel. Mind a 

letakarítás, mind a haszonanyag jövesztése géppel könnyen elvégezhető. A letakarítás során a 0,3-

0,4 m vastag talajréteget külön tervezik deponálni, hogy az a kitermelést követő tájrendezési 

munkákhoz felhasználható legyen. 

A haszonanyag ~50 %-a talajvízszint alatt helyezkedik el. A 7,1 m maximális kavicsvastagságot 

figyelembe véve a kitermelést két szeletben tervezik elvégezni. A letakarított kavicsréteg felső 2-3 m 

vastag szakasza szárazon, a többi víz alóli jövesztéssel termelhető ki.  

A technológia az alábbi lépésekből áll: 

 Termőtalaj szakaszos letakarítása elkülönített deponálása 

 Fedőréteg eltávolítása, elkülönített deponálása (felhasználása a rekultivációhoz) 

 Haszonanyag kitermelése 

 Rakodás 

 Szállítás 
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A haszonanyag ~50 %-a talajvízszint alatt helyezkedik el. A fedőmeddő és a haszonanyag 

vastagsága kétszeletes fejtést tesz lehetővé. A jövesztés gépi eszközökkel könnyen elvégezhető. A 

letakarított kavicsréteg felső 2-3 m vastag szakasza szárazon, a többi víz alóli jövesztéssel termelhető 

ki. A kavicsanyag feküig történő teljes kitermeléséhez 4-5 m mélységig biztonsággal lenyúló 

markológép szükséges. A talajvíz alatti termelést hidraulikus kotróval, illetve dobókanalas kotrógéppel 

végzik. A rakodást hidraulikus kotrógéppel, a szállítást billencs tehergépkocsikkal végzik. 

Alkalmazott gépek: 

 Tolólapos dózer: 1 db 

 Hidraulikus kotrógép: 1-2 db 

 Szállítójármű (15 m3-es): szükség szerint 

A bányából a lakott területet elkerülve kerül kiszállításra a haszonanyag az Ölbő 0158, 0125 és 

0121/10 hrsz-ú földutakon déli irányba haladva, a 88-as számú Sárvár-Vát másodrendű fő felé. 

 

Zajvédelem 

Zajvédelmi szempontból a legkedvezőtlenebb esetben a telephelyen a munkát 2 db kotrógép és 1 db 

dózer végzi, miközben egyidejűleg 3 szállítójármű is a telephelyen tartózkodik. 

A dokumentáció alapján ebben az esetbe is csak 308 méteres zajvédelmi szempontú hatásterület 

alakul ki a lakóépületek irányában, azaz a legközelebbi lakóépületeket (Ölbő községben, kb. 1800 

méterre) a hatásterület nem érinti.  

Emiatt a környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X. 29.) 

Kormányrendelet 10. § (3) bek. a) pontja alapján nem kell zajkibocsátási határérték megállapítását 

kérni. 

A bányából lakott területet elkerülve kerül kiszállításra a haszonanyag. A tervezett bányaüzemből a 

kiszállítás az Ölbő 0158 és 0125 és 0121/10 hrsz-ú földutakon déli irányba haladva történik majd a 88-

as Sárvár-Vát másodrendű fő felé. 

A kiszállítás volumene várhatóan 29 tehergépjármű-forduló/nap (58 elhaladás/nap). 

A külterületi földutakon a szállítási útvonalak közelében nincsenek védendő objektumok, a 88. sz. 

főúton pedig a tervezett plusz forgalom 0,14 dB mértékű, számítással is alig kimutatható növekedést 

okoz a meglévő zajszintekben. 

Fentiek alapján a tervezett tevékenység zajkibocsátás szempontjából jelentős környezeti hatással 

nem jár.  

Levegőtisztaság-védelem 

A temető létesítése során helyhez között légszennyező pontforrás kialakítása nem tervezett. 

A tervezett tevékenység minden fázisa (kitermelés, szállítás, illetve rekultiváció) légszennyezéssel jár.  

A tervezett évi 100 000 m3 anyag kitermelését csúcsidőben egyidőben 2 db kotrógép, 3 db 

szállítójármű végzi, továbbá 1 db dózer tereprendezési munkát folytat. A munkafolyamat során por-, 

és kipufogógáz terheléssel kell számolni. 

A legnagyobb hatásterülettel bíró kén-dioxid kopmonens levegőtisztaság-védelmi hatásterülete 73 

méter, ezt követően a koncentráció a határérték 10%-a alá csökken. 

Tekintettel arra, hogy a legközelebbi lakóépületek távolsága 1800 méter, a hatásterület nem érint 

lakóingatlanokat. 
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A porterhelés hatásterülete kb. 100 méter, tehát lakott területeket ez sem érint. Szükség esetén a 

porterhelést locsolásal csökkentik. 

A bányából lakott területet elkerülve kerül kiszállításra a haszonanyag. A tervezett bányaüzemből a 

kiszállítás az Ölbő 0158, 0125 és 0121/10 hrsz-ú földutakon déli irányba haladva történik majd a 88-as 

számú Sárvár-Vát másodrendű fő felé. 

A szállítási tevékenység levegőtisztaság-védelmi hatásterülete 30 méter, lakott területeket nem érint. 

Fentiek alapján a tervezett tevékenység levegőtisztaság-védelmi szempontból jelentős környezeti 

hatással nem jár.  

 

Földtani közeg védelme 

Üzemszerű tevékenyég során a földtani közeg nem szennyeződhet. Havária (munkagép 

meghibásodása) üzemanyag- és hidraulika olaj elfolyás esetén fordulhat elő a földtani közeg felszínén 

kismértékű lokális jellegű szennyeződés, mely azonban szinte azonnal felszámolható, 

megakadályozva a szennyeződés földtani közegbe történő beszivárgását. 

A kikötéseket a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 10. § (1) 

bekezdésében, és a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 6. § (1) 

és (2) bekezdéseiben, valamint a 15. § (1) bekezdésében foglaltak alapján tettem. 

Fentiek alapján a tervezett tevékenység földtani közeg védelme szempontjából jelentős környezeti 

hatással nem jár.  

 

Éghajlat, klímaváltozásra gyakorolt hatások: 

A végezni kívánt bányászati tevékenység éghajlati kitettsége a távlati időben jelentős. A 

felhőszakadási események intenzitásának növekedése és a közepes villámárvíz kitettség befolyásolja 

az éves szinten a tevekénység végzésére alkalmas időszak hosszát. 

A csapadékos napok számának növekedése, és a viharok erősségének fokozódása miatt kiemelt 

figyelmet kell fordítani az alkalmazkodás lehetőségeire. A tevekénység klímára gyakorolt közvetlen 

hatása nem jelentős, a kivitelezés során, a gépek által felhasznált fosszilis tüzelőanyagok előállítása 

és a haszonanyag kiszállításkor, azok felhasználása során szabadulnak fel üvegház hatású gázok. 

A tevekénység által okozott klímavédelmi szempontjából okozott hatások kis mértékűnek tekinthetők. 

 

Élővilág- és tájvédelem 

A benyújtott dokumentáció és a rendelkezésemre álló adatok alapján megállapítom, hogy a beruházás 

területe nem áll országos vagy európai közösségi természetvédelmi oltalom alatt, ex lege védett ter-

mészeti érték (láp, szikes tó, kunhalom, földvár, forrás, víznyelő, barlang) előfordulásáról nincs adat. A 

területen intenzív szántó, ugar és ültetett akácos jelenléte a meghatározó, így természetvédelmi 

szempontból csekély értéket képvisel. A bányászati tevékenység során létrejövő vízfelszínek a tájké-

pet jelentősen nem befolyásolják. 

 

A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelölésé-

ről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 39. § alapján - belföldi jogsegély keretében - tárgyi ügy 

megítélését elősegítő adatok, tények közlését kértem a természetvédelmi kezelői feladatokat ellátó 

Őrségi Nemzeti Park Igazgatóságtól (9941 Őriszentpéter, Városszer 57., továbbiakban: Igazgatóság).  
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Az Igazgatóság 28-2079-2/2021. számú válaszában jelezte, hogy az érintett szántó művelési ágú 

ingatlanok nem képezik részét az országos jelentőségű védett területnek, sem a Natura 2000, sem az 

Országos Ökológiai Hálózatnak. Az ingatlanokon védett természeti érték nem található. 

Jogszabályi háttér: 

A természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény 8. § (1) bekezdése rögzíti, hogy „a vadon élő 

szervezetek, továbbá ezek állományai, életközösségei megőrzését élőhelyük védelmével együtt kell 

biztosítani.”  

A Tvt. 9.§ (1) bekezdése szerint „A vadon élő szervezetek igénybevételével és terhelésével járó gaz-

dasági, gazdálkodási és kereskedelmi tevékenységet a természeti értékek és rendszerek működőké-

pességét és a biológiai sokféleséget fenntartva kell végezni.” 

A Tvt. 16. § (1) bekezdés alapján: „A mező-, erdő-, nád-, hal-, vadgazdálkodás (a továbbiakban: gaz-

dálkodás) során biztosítani kell a fenntartható használatot, ami magában foglalja a tartamosságot, a 

természetkímélő módszerek alkalmazását és a biológiai sokféleség védelmét.” 

A Tvt. 17.§ (1) bekezdése kimondja, hogy „a 8. § (1) bekezdés rendelkezéseinek megfelelően a vadon 

élő szervezetek élőhelyeinek, azok biológiai sokféleségének megóvása érdekében minden tevékeny-

séget a természeti értékek és területek kíméletével kell végezni.”. 

A Tvt. 42. § (1) bekezdése kimondja: „Tilos a védett növényfajok egyedeinek veszélyeztetése, enge-

dély nélküli elpusztítása, károsítása, élőhelyeinek veszélyeztetése, károsítása.” 

A Tvt. 43. § (1) bekezdés alapján „Tilos a védett állatfajok egyedének zavarása, károsítása, kínzása, 

elpusztítása, szaporodásának és más élettevékenységének veszélyeztetés, lakó-, élő-, táplálkozó 

költő-, pihenő- vagy búvóhelyének lerombolása, károsítás.”– mely jogszabályi előírásoknak tárgyi 

tevékenység a beadott dokumentáció szerint megfelel. 

Fentiek alapján megállapítottam, hogy a tervezett beruházás negatív hatást nem gyakorol környezeté-

re, a táj- és természetvédelem szempontjaival nem ellentétes, ezért ahhoz szakági hozzájárulásomat 

kikötés nélkül megadtam. 

 

A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály 

36800/3388-1/2021.ált. számon szakhatósági hozzájárulását az alábbiak szerint indokolta: 

A Vas Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosz-

tály, Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály VA/KTHF-KTO/623-5/2021. számú – 2021. júni-

us 11.-én érkezett – megkeresésével az Ölbő 0136/10-13 hrsz.-n tervezett kavicskitermelés előzetes 

vizsgálati eljárásában a Vízügyi Hatóságot szakhatósági állásfoglalás megadása iránt kereste meg. 

Az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 

531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. sz. melléklet 9. fejezet 2-3. pontjai értelmében, az előzetes vizs-

gálati eljárásban a Vízügyi Hatóság hatásköre annak elbírálása, hogy a tevékenység vízellátása, a 

keletkező csapadék- és szennyvíz elvezetése biztosított-e, vízbázis védőterületére, védőidomára, a 

felszíni és felszín alatti vizek minősége, mennyisége védelmére és állapotromlására jogszabályban, 

illetve határozatban meghatározott előírások érvényesíthetők-e, továbbá annak elbírálása, hogy a 

tevékenység az árvíz és a jég levonulására, a mederfenntartásra milyen hatást gyakorol. 

A szakhatósági megkeresés mellékleteként elektronikusan közzétett, Végh&Végh MKT Kft. (9500 

Celldömölk, Sági u. 43.) 1-046/2021 számú dokumentációja alapján az alábbiakat állapítottam meg: 

A tevékenységgel igénybe venni tervezett terület 7,1 ha nagyságú, a tervezett kitermelési kapacitás 

~100 em
3
/év, a bánya tervezett alaplapja 150 mBf., fedőlapja 168 mBf.  

A bányaterületen ~0,5 m talaj alatt 6-7 m vastag homokos kavics található, feküjében homokos 

agyaggal. A haszonanyag részben a 2-4 m mélységben lévő talajvíz alatt helyezkedik el, így tervezett 

kitermelése részben víz alóli kotrással történik.  
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A tervezett bányaművelés eredményeképpen kb. 6-7 m mélységű talajvíztó alakul ki. A tervezett rekul-

tivációs cél: Horgásztó, rekreációs tó. 

A bányaterületen állandó jellegű, művi létesítmények nem kerülnek kialakításra. 

A folytatott tevékenységhez bányaterületen belüli technológiai vízhasználat nem kapcsolódik, szenny-

víz nem keletkezik, a tevékenység a csapadékvizek lefolyására, az árvíz és a jég levonulására, a me-

derfenntartásra nincs hatással, vízbázis védőterületet nem érint, felszíni és felszín alatti vizek minősé-

ge védelmére jogszabályban meghatározott előírások érvényesíthetők. 

A tervezett tevékenységből – a felszíni és felszín alatti vizek, vízbázis vonatkozásában - jelentős hatás 

jelentkezése nem várható. 

A rendelkezésemre álló iratok, valamint a kérelem és a mellékleteként benyújtott dokumentáció érde-

mi vizsgálatát követően a fenti jogszabályi hivatkozásokat figyelembe véve a rendelkező részben fog-

laltak szerint döntöttem. 

Előírásaimat a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. Korm. rendelet 4. § (2) bekezdés a) 

pontjában, a 6. § (1) bekezdés a) és b) pontjaiban, 8. § a), 12. § (5) bekezdésében, 14. § (1) bekez-

dés a) pontjában, a bányatavak hasznosításával kapcsolatos jogokról és kötelezettségekről szóló 

239/2000. Korm. rendelet 3 § (1) bekezdésében foglaltak figyelembevételével tettem. 

A bányászattal érintett terület a Korm. rendelet 7. § (4) bekezdés szerinti térkép alapján felszín alatti 

víz szempontjából érzékeny.  

Jelen szakhatósági állásfoglalást az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 

(a továbbiakban: Ákr.) 55. § (1) és (2) bekezdése alapján adtam. 

A szakhatósági állásfoglalás elleni önálló fellebbezés lehetőségét az Ákr. 55. § (4) bekezdése zárja ki. 

A Vízügyi Hatóság szakhatósági hatáskörét, valamint illetékességét a vízügyi igazgatási és a vízügyi, 

valamint a vízvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) Korm. 

rendelet 10. § (1) bekezdés 6. pontja, valamint a 2. melléklet 6. pontja, továbbá az 531/2017. (XII. 29.) 

Korm. rendelet 1. sz. melléklet 9. fejezet 2-3. pontjai állapítják meg. 

 

Vas Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási 

Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály a VA/KTHF-HO/272-2/2021. számon kiadott 

állásfoglalását az alábbiak szerint indokolta.  

A Kft. külfejtéses kavicsbánya nyitását tervezi az Ölbő, 0136/10, 0136/11, 0136/12 és 0136/13 hrsz. 

alatti területen. 

A bányászati tevékenységből nem veszélyes hulladékként, szilárd halmazállapotú bányameddő kelet-

kezik, melyet szükség szerint átmenetileg a bányatelken a meddőhányón tárolnak. 

A bánya területén nagyobb javítási és szervizelési munkálatok nem fognak folyni, normál üzemi kö-

rülmények között veszélyes hulladék nem keletkezik. A gépek szervízelése szakműhelyben történik. 

A tevékenység során keletkező kommunális hulladékot zárt műanyag edényzetben gyűjtik, melynek 

elszállítását a közszolgáltató végzi. 

A telepen mobil WC lesz kihelyezve a dolgozók részére, melynek zárt műanyag tartályában kerül gyűj-

tésre a keletkező kommunális szennyvíz. Mennyisége várhatóan elenyésző és az arra jogosultsággal 

rendelkező gazdálkodó szervezet szállítja majd el. 

Az esetleges havária során keletkező veszélyes hulladékokat a helyszínen, a fizikai- és kémiai tulaj-

donságainak megfelelő edényzetben gyűjtik, majd engedéllyel rendelkező hulladékgazdálkodónak 

adják át.  

A csatolt dokumentáció alapján megállapítottam, hogy a telepen veszélyes hulladék nem keletkezik. A 
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működés során keletkező hulladékot gyűjtőedényekbe gyűjtik, a hulladékgazdálkodási engedéllyel 

rendelkező gazdálkodó szervezetnek történő átadásáról gondoskodnak. 

Kikötéseimet az egyes hulladékgazdálkodási létesítmények kialakításának és üzemeltetésének sza-

bályairól szóló 246/2014. (IX.29.) Korm. rendelet 13. §-a, és a hulladékkal kapcsolatos nyilvántartási 

és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendelet és az építési és bon-

tási hulladék kezelésének részletes szabályairól szóló 45/2004. (VII. 26.) BM-KvVM együttes rendelet alap-

ján - figyelemmel az építőipari kivitelezési tevékenységről szóló 191/2009.(IX.15.) Korm. rendeletre - 

tettem. 

A kiadmányozás joga a Vas Megyei Kormányhivatalt vezető Kormánymegbízott kiadmányozás rendjé-

ről szóló, módosított 5/2020. (II. 28.) számú utasításának III. fejezet 12/A. c) pontja alapján került átru-

házásra. 

 

A Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Erdészeti Osztály VA/AF-EO/5086-2/2021. 

számú állásfoglalását az alábbiak szerint indokolta.  

Az ÖLBŐI Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. (9621 Ölbő, Sárvári út 0149/10) tárgyi ügyben engedély-

kérelmet nyújtott be T. Hatósághoz, mely engedélyezési eljárásban szakkérdés vizsgálata céljából 

keresték meg az erdészeti hatóságot. 

A mellékelt dokumentáció alapján megállapítottam, hogy tervezett tevékenység az Országos Erdőál-

lomány Adattárban szereplő földrészletet nem érint, azonban szomszédos azokkal (Ölbő 0140/1 és 

0156 hrsz - erdészeti azonosító: Ölbő 32 A és 32 B), melyre tekintettel a rendelkező részben foglaltak 

szerint nyilatkoztam. 

A szomszédos erdőterület védelméről és a fásításokban szükséges fakivágásról a hivatkozott jogsza-

bályhelyek alapján rendelkeztem.  

Döntésemet a korábbiakban hivatkozott joghelyeken túl az általános közigazgatási rendtartásról szóló 

2016. évi CL. tv. (továbbiakban: Ákr.) 80-81. § rendelkezései alapján hoztam meg. A fellebbezés lehe-

tőségét az Ákr. 116. § (1) bekezdése alapján zártam ki.  A jogorvoslat lehetőségéről az Ákr. 112. § és 

114. §-ra figyelemmel adtam tájékoztatást. 

Hatáskörömet és illetékességemet a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek 

kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 11. § (1) bekezdése, 12. § (5) bekezdése és az 2. 

számú melléklete rögzíti.  

A kiadmányozás joga a Vas Megyei Kormányhivatalt vezető kormánymegbízott kiadmányozás rendjé-

ről szóló 5/2020. (II. 28.) utasítása alapján került átruházásra  

 

 

A Vas Megyei Kormányhivatal Földhivatali Főosztály Földhivatali Osztály 4. 15047/3/2021. 

számú állásfoglalását az alábbiak szerint indokolta. 

Az elektronikusan elérhető dokumentáció alapján a tervezett tevékenység mezőgazdasági művelés 

alatt álló szántó művelési ágban nyilvántartott ingatlanokat érint. 

Az ingatlan-nyilvántartás adatai alapján Ölbő község szántó művelési ágú termőföldjeinek egy hektár-

ra vetített aranykorona átlaga 16.91 AK a más célú hasznosítással érintett földrészletek - 6. és 7. mi-

nőségi osztályú szántók - egy hektárra vetített aranykorona értéke 13.20 AK és 8.00 AK, tehát a ter-

mőföld más célú hasznosítása során az átlagosnál gyengébb minőségű, termőföldek igénybevételére 

kerül sor, helyhez kötött igénybevétel céljára. 

A termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény (a továbbiakban: Tfvt.) 9. § (1) bekezdés a) 

pontjában foglaltak értelmében a termőföld más célú hasznosításának minősül a termőföld olyan 
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időleges vagy végleges igénybevétele, amellyel a termőföld a továbbiakban mezőgazdasági haszno-

sításra időlegesen vagy véglegesen alkalmatlanná válik.  

A Tfvt. 10. § (1) bekezdése szerint termőföldet az ingatlanügyi hatóság engedélyével lehet más célra 

hasznosítani. Az engedély hiánya esetén a más hatóságok által kiadott engedélyek nem mentesítik az 

igénybevevőt az e törvényben foglalt jogkövetkezmények alól. Az ingatlanügyi hatóság engedélye 

nem mentesít a szükséges más hatósági engedélyek megszerzésének kötelezettsége alól. 

A Tfvt. 7. § (2) bekezdésében előírt helyszíni ellenőrzés során megállapítottam, hogy az Ölbő 0136/10 

– 0136/13 hrsz-ú ingatlanok vonatkozásában engedély nélküli más célú hasznosítás nem történt, az 

érintett földrészleteket művelés águknak megfelelően hasznosítják. Az ingatlanokon talajvédelmi léte-

sítmények nem találhatók, a más célú hasznosítás a környező mezőgazdasági területek minőségében 

kárt nem okoz. 

A fentieket figyelembe véve beruházás engedélyezése földvédelmi érdekeket nem sért. 

Szakkérdésben adott álláspontomat a 71/2015. (XII. 25.) Korm. rendelet 5. mellékletében foglaltakat 

figyelembe véve a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvényben előírásai alapján adtam 

meg. 

 

Az ingatlanügyi hatóság hatáskörét és illetékességét a Tfvt. 7. § (1) bekezdésében, valamint a föld-

művelésügyi hatósági igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 2.) Kor-

mányrendelet 37. §-ának (1) bekezdése, valamint  - 3. §-a (3) bekezdésének b) pontja állapította 

 

 

A Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály VA/AKF-

NTO/00779-2/2021. számú állásfoglalását az alábbiak szerint indokolta. 

Az elsőfokú talajvédelmi szakkérdésben kiadott szakmai véleményemet a környezetvédelmi és termé-

szetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) 

Korm. rendelet 28. § (1) bekezdése (5. sz. melléklet I/5. pont) által biztosított jogkörben eljárva alakí-

tottam ki. 

 

A talajvédelmi hatóság hatáskörét a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek 

kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 52. § (1) bekezdése, valamint a 79/B. § (1) be-

kezdése, illetékességét a 14. § (4) bekezdése, továbbá a fővárosi és megyei kormányhivatalokról, 

valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 86/2019. (IV. 23.) Korm. rendelet 2. § (6) bekez-

dése állapítja meg. 

 

A Vas Megyei Kormányhivatal Sárvári Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály VA-

04/NEO/11363-2/2021. számú állásfoglalását az alábbiak szerint indokolta. 

Az Ölbői Kft. (székhelye: 9621 Ölbő, Sárvári út 0149/10) kérelmére indult, az Ölbő 0136/10, 0136/11, 

0136/12 és 0136/13 alatti telephellyel végzendő kavics kitermelési tevékenység környezeti hatásvizs-

gálati eljárásával kapcsolatban a Vas Megyei Kormányhivatal  Környezetvédelmi, Természetvédelmi 

és Hulladékgazdálkodási Főosztály- Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztálya 9700 Szom-

bathely, Vörösmarty u, 2. sz. - megkereste hatóságomat szakkérdés vizsgálatával kapcsolatban a 

71/2015.(III.30.) Korm. rendelet 28.§ (1) bekezdése, és az 5. melléklet I.3- I.8., I.18. pontja alapján. 

A dokumentáció vizsgálata a környezet- és település egészségügyi szakkérdésekre az egészségkáro-

sító kockázatok és esetleges hatások felmérése, a felszín alatti vizek minőségét, egészségkárosítás 

nélküli fogyaszthatóságát, felhasználhatóságát befolyásoló körülmények, tényezők vizsgálatára, to-

vábbá a lakott területtől (lakóépülettől) számított védőtávolságok véleményezésére, a talajjal, a 

szennyvizekkel, a veszélyes hulladékokkal kapcsolatos közegészségügyi követelmények érvényesíté-

sére, az emberi használatra szolgáló felszíni vizek védelmére terjedt ki. 

Ölbő község településrendezési terve alapján a bányatelek területét erdő, általános mezőgazdasági 
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és bányaterület határolja. A bányatelek határától a lakott terület határa 1800 m-re fekszik. 

A bányatelek területéről kitermelésre tervezett mennyiség: 100 000 m3/év.  

A bányatelek légszennyező hatása lakóterületet nem érint. A por a tevékenység helyétől számított 30 

m-en belül teljesen leülepszik. A hatásterületen belül védendő létesítmények nincsenek. A letakarítás 

és a vízszint fölötti kitermelés fokozott kiporzását csökkentik, amennyiben a kitermelést száraz idő-

szakban végzik, valamint a kiporzást locsolással csökkentik. 

A kavicsbánya technológiai egységeinek üzemelése, illetve a szállítási forgalom közvetlen és közve-

tett hatásterületén zaj- és rezgésvédelmi szempontból nem érint védendő létesítményeket. A zajterhe-

lés a legközelebbi védendő lakóépület homlokzata előtt 2 m-re: ≤ 50 dB.  

Az ivóvizet palackozott víz formájában a tisztálkodáshoz vezetékes vízből vett tartályban tárolt vizet 

biztosítanak. 

A bánya területén szennyvíz csak a dolgozók tisztálkodása következtében keletkezik. A szennyvizet 

gyűjtőedényben összegyűjtik és elszállítják. 

A bányatelek területére hullott csapadék elszivárog. 

A bánya területén keletkezett hulladékot fajtánként elkülönítve a célnak megfelelő tárolóedényekben 

gyűjtik. A területen veszélyes hulladékot normál üzemmenet esetén nem tárolnak, a munkagépek 

váratlan meghibásodása esetén (tömlőszakadás stb.) kerülhet olaj a környezetbe. 

A környezeti szennyezés megszüntetése után a keletkezett hulladék azonnal elszállításra kerül. A 

veszélyes hulladékot zárható acél edényzetbe helyezik és veszélyes hulladék szállítására engedéllyel 

rendelkező szolgáltatónak adják át. 

A szakkérdés vizsgálata során az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény, a fertőző betegségek 

és a járványok megelőzése érdekében szükséges járványügyi intézkedésekről szóló 18/1998. (VI. 3.) 

NM rendelet, az ivóvíz minőségi követelményeiről és az ellenőrzés rendjéről szóló 201/2001.(X.25.) 

Korm. rendelet, a 253/1997. ( XII.20) Korm. rendelet, a munkahelyek munkavédelmi követelményei-

nek minimális szintjéről szóló 3/2002.(II.8.) SzCsM-EüM rendelet, a biológiai tényezők hatásának kitett 

munkavállalók egészségének védelméről szóló 61/1999. (XII.1.) EüM rendelet, a veszélyes hulladék-

kal kapcsolatos egyes tevékenységek részletes szabályairól szóló 225/2015. (VIII. 7.) Korm. rendelet, 

az építési munkahelyeken és az építési folyamatok során megvalósítandó minimális munkavédelmi 

követelményekről szóló 4/2002. (II. 20.) SZCSM–EüM együttes rendelet, valamint a kémiai biztonság-

ról szóló 25/2000. (IX.30.) EüM-SzCsM együttes rendelet előírásait vettem figyelembe. 

Az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 44. § (2) bekezdése szerint „a köz- és magánterü-

leteket a közegészségügyi követelményeknek megfelelő állapotban kell tartani. Erről a tulajdonos, 

illetőleg a használó gondoskodik.” Továbbá a 46. § kimondja, hogy „a talajt, a vizeket és a levegőt 

nem szabad fertőzni, illetőleg olyan mértékben szennyezni, amely közvetlenül vagy közvetve az em-

ber egészségét veszélyezteti.” 

A dolgozók munkakörhöz kapcsolódó védőoltási kötelezettségének előírását a járványügyi intézkedé-

sekről szóló 18/1998. (VI.3.) NM rendelet 9.§-a és az Országos Epidemiológiai Központ Módszertani 

levele szabályozza.  

A szakkérdést a 71/2015.(III.30.) Korm. rendelet 28.§ (1) bek. 5. melléklet I.3. pontja, valamint az álta-

lános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 55.§ -a alapján vizsgáltam meg. A szak-

kérdés vizsgálata miatt díjat nem állapítok meg.  

 

A Vas Megyei Kormányhivatal Építésügyi és Örökségvédelmi Főosztály Építésügyi Osztály 1. 

Szombathely VA/EOF-ÉO1/00803-4/2021. számú állásfoglalását az alábbiak szerint indokolta. 

A környezeti hatásvizsgálati eljáráshoz örökségvédelmi szakkérdés véleményezésére hatáskörömet a 
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kulturális örökség védelmével kapcsolatos szabályokról szóló 68/2018. (IV.9.) Korm. rendelet 3. § (1) 

bekezdés a) pontja és 87. § (1) bekezdése, illetékességemet a fővárosi és megyei 

kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 86/2019 (IV.23.) Korm. 

rendelet 2. § (1)-(2) bekezdései állapítják meg. 

A kiadmányozás joga a fővárosi és megyei kormányhivatalok szervezeti és működési szabályzatáról 

szóló 3/2020. (II.28.) MvM utasítás mellékletének 20. §-án, valamint a Vas Megyei Kormányhivatalt 

vezető Kormánymegbízottnak a kiadmányozás rendjéről szóló 5/2020. (II.28.) számú utasításával 

kiadott Kiadmányozási Szabályzat III. fejezet 9. pontján alapul. 

 

A Veszprém Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Bányászati Osztály állásfoglalását az 

alábbiak szerint indokolta. 

A Vas Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosz-

tály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály (a továbbiakban: Hatóság) az Ölbő 0136/10-13 

hrsz.-ú ingatlanokon tervezett szilárd ásványi nyersanyag bányászati tevékenység várható környezeti 

hatásainak tárgyában megkereste a Veszprém Megyei Kormányhivatalt (továbbiakban: Bányafelügye-

let) 2021. június 14-én. 

A Bányafelügyelet nyilvántartása alapján megállapította, hogy a tervezési területen az Ölbői Kereske-

delmi és Szolgáltató Kft. (9621 Ölbő, Sárvári út 0149/10 hrsz.) kavics, átmeneti törmelékes nyers-

anyagok, vegyes kevert nyersanyagok ásványi nyersanyagokra vonatkozó kutatás elvégzése után a 

Bányafelügyelet a VE/54/00299-5/2021. számon elfogadta a földtani kutatási zárójelentést. 

A Bányafelügyelet továbbá megállapította, hogy a 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 5. melléklet I. táb-

lázat 8. pontja értelmében a szakkérdés vizsgálat feltétele – „Ha a tevékenység következtében az a 

környezeti elem vagy rendszer hatásviselő lehet, amelynek védelme hatáskörükbe tartozik, azt érinti 

vagy olyan környezetveszélyeztetés fordulhat elő, amely elleni védelmet jogszabály feladat- és hatás-

körébe utalja, és a vizsgálat (engedély megszerzése) nem bányászati tevékenységre vonatkozik.” – 

nem teljesül, mivel a kérelem bányászati tevékenységre (ásványi nyersanyag kitermelésre) irányul. 

A fentiekre tekintettel a Bányafelügyelet tájékoztatja a Tisztelt Hatóságot, hogy a tárgyi ügyben nem 

kell szakkérdést vizsgálnia. 

 

Rábapatyi Közös Önkormányzati Hivatal Ölbői Kirendeltsége ÖLB/257-14/2021. számú 

állásfoglalását az alábbiak szerint indokolta.  

A településrendezési terv és az ingatlan nyilvántartás adatai alapján megállapítottam, hogy a tervezett 

kavicsbánya építés Ölbő község belterületi szabályozási terve és Ölbő Község Építési Szabályzatáról 

szóló többször módosított 3/2006. (III. 13.) önkormányzati rendeletének megfelel. 

A fentiek alapján a rendelkező részben foglaltak szerint döntöttem. 

A szakhatósági állásfoglalást az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a 

továbbiakban: Ákr.) 55. § (1) bekezdése alapján adtam ki. 

Végzésemet az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok 

kijelöléséről szóló 531/2017. (XII: 29.) Korm. rendelet 1. melléklet 4. tábla 43. pont szerint biztosított 

jogkörben eljárva hoztam meg. 

Az önálló fellebbezést az Ákr. 116. § (3) bekezdése alapján zártam ki. A jogorvoslat lehetőségéről az 

Ákr. 113. (3) bekezdés d) pontjára figyelemmel adtam tájékoztatást. 

Az eljárási cselekmény kapcsán eljárási költség nem merült fel, ezért annak megállapításáról és 
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viseléséről nem rendelkeztem. 

Az eljárás során tett megállapítások és az eljárásban közreműködő szakhatóság és 

társosztályok állásfoglalásainak figyelembevételével a határozatom rendelkező részében 

foglaltak szerint döntöttem.  

Fent hivatkozott jogszabályhelyeken kívül határozatomat a környezet védelmének általános 

szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 67. § (2) bekezdése és a Kormányrendelet 5. § (2) 

bekezdésének a) pont ac) alpontja alapján hoztam meg. 

Az előzetes vizsgálati eljárás igazgatási szolgáltatási díjának jogalapja az FM rendelet 1. számú 

melléklet 35. pontja, a jogorvoslati eljárás díját a rendelet 2. § (5) - (7) bekezdéseiben foglaltak 

figyelembevételével állapítottam meg.   

Határozatom bírósági felülvizsgálatának lehetőségét az Ákr. 114.§ (1) bekezdése alapján 

biztosítottam. A közigazgatási és munkaügyi bíróság illetékességét a közigazgatási perrendtartásról 

szóló 2017 évi I. törvény (továbbiakban: Kp) 13. § (3) bekezdése alapján állapítottam meg. A 

keresetlevél benyújtásának helyét és idejét a Kp 39. § (1) bekezdése alapján határoztam meg. A 

tárgyalás tartása iránti kérelem lehetőségéről szóló tájékoztatás a Kp 77. §-án alapul, mely szerint, ha 

egyik fél sem kéri tárgyalás megtartását, és azt a bíróság nem tartja szükségesnek, a bíróság 

tárgyaláson kívül határoz. Tárgyalás tartását a felperes a keresetlevélben, az alperes a védiratban 

kérheti. Ennek elmulasztása miatt igazolási kérelemnek nincs helye. Az elektronikus ügyintézésre 

köteles személyek körét az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályiról 

szóló 2015. évi CCXXII törvény 9. §-a határozza meg.  

A határozatomat megküldöm a Rábapatyi Közös Önkormányzati Hivatal Ölbői Kirendeltsége részére a 

Kormányrendelet 5. § (6) bekezdése alapján közhírré tétel céljából. 

Határozatom az Osztály hirdetőtábláján és honlapján (http://nydtktvf.zoldhatosag.hu) is közhírré 

tételre kerül. 

A Vas Megyei Kormányhivatal illetékessége és hatásköre a környezetvédelmi és természetvédelmi 

hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 

8/A. § (1) bekezdésén, és 9. § (1) bekezdés d.) pontján alapul. 

A kiadmányozás joga a Vas Megyei Kormányhivatalt vezető Kormánymegbízott kiadmányozás 

rendjéről szóló 5/2020. (II. 28.) számú utasítása alapján került átruházásra. 

 

A határozatot kapják: 

1. Ölbői Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. - 9621 Ölbő, Sárvári út 0149/10 hrsz. 

2. Végh és Végh MKT Kft. - 9500 Celldömölk, Sági u. 43.  

3. Őrségi Nemzeti Park Igazgatóság - 9941 Őriszentpéter, Városszer 57.  

4. Vas Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási 

Főosztály - Hulladékgazdálkodási Osztály - 9700 Szombathely, Vörösmarty u. 2. 

5. Vas Megyei Kormányhivatal Sárvári Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály – 9600 Sárvár, 

Várkerület 4.  

6. Vas Megyei Kormányhivatal Földhivatali Főosztály Földhivatali Osztály 4. - 9600 Sárvár, Kossuth 

Lajos tér 2.  

7. Vas Megyei Kormányhivatal Építésügyi és Örökségvédelmi Főosztály Építésügyi Osztály 1. - 9700 

Szombathely, Széll K. u. 31.-33 

8. Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály - 9762 

Tanakajd, Ambróczy sétány 2.  
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9. Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Erdészeti Osztály - 9700 Szombathely, 

Batthyány tér 2. 

10. Veszprém Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Bányászati Osztály - 8200 Veszprém, 

Budapest u. 2.  

11. Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály - 9700 

Szombathely, Ady tér 1. 

12. Rábapatyi Közös Önkormányzati Hivatal Ölbői Kirendeltsége – 9621 Ölbő, Fő u. 32.  

 

Szombathely, 2021. július 21. 

 

 

Harangozó Bertalan kormánymegbízott 

nevében és megbízásából: 
 

Bencsics Attila 
                                                                                                        főosztályvezető helyett: 

 

 

                                                                                                               Balaton Tihamér 

                                                                                                                  osztályvezető 

 




